

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

71 (2583) | 5 мая 1941 г. Понедельник

ЦЕНА | Город
15 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Большую и славную историю имеет наша большевистская печать. Уже само возникновение нашей партии связано с печатью. В те годы газета «Искра» сыграла огромное значение в создании нашей партии. В достижении победы рабочего класса в октябре 1917 года огромную роль сыграла другая большевистская газета — «Правда», вышедшая на волне нового подъема революционного движения после гнетущих годов столыпинской реакции. Первый номер газеты «Правда» вышел 5 мая 1912 года. Этот день стал традиционным праздником большевистской печати.

В этот день партия и весь советский народ проверяют, насколько остро оружие большевистской печати, насколько успешно она борется за достижения задач, поставленных партией Ленина — Сталина, за построение коммунистического общества.

В день большевистской печати 1941 года перед печатью страны социализма стоит задача мобилизовать весь советский народ на борьбу за претворение в жизнь решений XVIII конференции ВКП(б). Помочь повороту партийных организаций лицом к промышленности и транспорту, бережно собирать опыт того, как они начинают влезать в дела производства и добиваются чистоты и культуры на предприятиях, выполнения графика и соблюдения технологической дисциплины, правильного учета и использования оборудования, материалов и инструмента — вот чем должны сейчас заниматься печатные и стенные газеты. Выполнить это, значит выполнить основное требование, которое предъявляет сейчас большевистская партия к своей печати.

Недавно согласно решению ЦК ВКП(б) проведена реорганизация аппаратов редакций печатных газет и они резко сокращены. Это мероприятие тесно связано с повседневным стремлением партии умножить связи нашей печати с широкими народными массами. Газеты должны делаться не только руками штатных сотрудников редакций. Большая часть материалов, в них помещенных, должна быть написана внередакционным активом — партийными работниками, инженерами, техниками, стахановцами, рабочими и служащими. Только такая газета, в которой принимают участие широкий внере-

дакционный актив и много рабочих, будет интересна и выполнит те задачи, которые поставлены перед нею партией.

«Ленинский шахтер» — угольная газета. Основная ее задача помочь шахтерам в их борьбе за выполнение и перевыполнение государственных заданий по угледобыче, помочь населению горнозаводского города Ленинск-Кузнецкого стать передовым во всех отношениях социалистическим городом. Рабочие инженеры, техники, стахановцы и партийные работники помогают нашей газете выполнять эту почетную задачу. Немало их статей, критикующих недостатки и рассказывающих об опыте социалистического строительства, печатаются на страницах «Ленинского шахтера». Но этого еще мало. Больше, еще больше статей впередакционного актива должно печататься на страницах «Ленинского шахтера». Тогда больше пользы принесет газета социалистическому строительству в нашем городе.

Стенные газеты — многочисленный отряд большевистской печати. На каждом предприятии и в учреждении есть свои стенные газеты. Они борются за укрепление трудовой дисциплины, за сбережение государственных средств и выполнение производственных заданий. Сегодня каждый коллектив рабочих и служащих должен проверить, как издается его стенная газета. Проверить, как участвуют в ее выпуске работники предприятия и учреждения, как помогают они редакциям в ее повседневной работе по выполнению задач, поставленных партией перед большевистской печатью.

Проверяя работу наших газет, нужно всегда помнить указания товарища Сталина, что «печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств пропаганды духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Сделаем же день большевистской печати ступенью к дальнейшему улучшению наших печатных и стенных газет.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА

На Красной площади в Москве 1 мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — 1 мая.

Красная площадь. Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, лауреаты сталинской премии, выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Полдень. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевоян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и другие.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает народный комиссар обороны СССР Герой и маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, товарищ Тимошенко объезжает войска и поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 мая. В ответ гремит могучее «ура».

Объезд войск закончен. Товарищ С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь товарища Тимошенко.

Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает краснознаменная и ордена Ленина Военная академия Красной Армии имени М. В. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина академии Красной Армии имени Ф. Э. Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина, Академии имени В. В. Куйбышева, Военной академии химической защиты имени К. Е. Ворошилова, Военно-Воздушной академии имени Н. Е. Жуковского Военно-Политической академии имени В. И. Ленина.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиа школ военно-политического училища имени В. И. Ленина, Мюсковского военного училища имени Верховного Совета РСФСР, 1-го московского артиллерийского училища имени Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсками подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь, осоавиахимовцы и студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок и

дисциплина — качества, необходимые будущим квалифицированным мастерам социалистической промышленности и транспорта.

Движение мотомехчастей открыли пулеметчики и мотоцисты. На грузовиках движется моторизованная пехота. Большшим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Счетверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках — зенитные пушки крупного калибра, на площадь выступают еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее вохищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелые орудия, поражающие разнообразием типов, калибрами. Движутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разнообразном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация.

Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виданное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали также мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волею многонационального советского народа для обороны первого в мире социалистического государства.

(ТАСС)

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

В демонстрации участвовало свыше 1 миллиона 800 тысяч человек. В 13 часов 50 минут на Красную площадь вступают первые колонны демонстрантов — одновременно 12 районов столицы. Начинается торжественное шествие трудящихся Москвы.

Первомайский праздник проходит в 1941 году в сложной и тревожной многими неожиданностями и случайностями международной обстановке. Демонстрация еще и еще раз показала, что труда

щиеся нашей родины единодушно одобряют сталинскую внешнюю политику, мудрую, прозорливую, полностью отвечающую интересам советского народа.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики нашей родины они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились и выросли границы социалистического государства!

Красное знамя победно реет на странами Прибалтики, на берегах Дуная и уже не двинадцать, а

шестнадцать союзных республик празднуют сегодня Первое мая.

Первомайское шествие трудящихся столицы было грандиозной демонстрацией пламенного советского патриотизма — безграничной любви народа к своей социалистической родине, готовности грудью защищать ее от всех и всяких врагов.

Более 30 тысяч физкультурников проходят под знаменами своих

(Продолжение на 2 стр.)

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

спортивных обществ через Красную площадь.

Множество заводов, фабрик и учреждений вынесло на демонстрацию показатели своих достижений в оборонной работе.

Рабочие, колхозники и советская интеллигенция готовились встретить первомайский праздник новыми производственными успехами. Миллионы людей участвовали в предмайском социалистическом соревновании. Впереди колонны предприятий идут передовики этого соревнования, завоевавшие почетное место большевистской борьбы за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С большой радостью проходят мимо трибун трудящиеся крупнейшего промышленного района столицы — Сталинского, все предприятия которого успешно выполнили апрельский план.

60 тысяч рабочих и служащих Бауманского района вышли на демонстрацию с боевым рапортом: государственная промышленность выполнила четырехмесячное задание на 8 дней раньше срока.

Не даром получили переходящее красное знамя районного комитета партии и идут во главе колонны Краснопресненского района рабочие и работники Трехгорки. Они могут гордиться результатами предмайского соревнования. На украшенных разноцветными тканями транспортных — цифры: комбинат дал стране сверх плана 2 миллиона метров ткани, 38 тонн пряжи.

В течение двух часов движется колонна Ленинского района.

Среди трудящихся самого молодого 24 района столицы Калининского рабочие и служащие завода Нефтегаз, завоевавшего звание передового предприятия нефтяной промышленности. Все новые рапорты звучат перед трибуной мавзолея, рапорты о славных большевистских делах стахановцев промышленности и транспорта, о том поистине всенародном подъеме, который вызвали исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

С трибуна тепло приветствуют штаб передовой советской науки Академию наук СССР. Коллектив академии несет макет четвертого издания полного собрания сочинений Владимира Ильича Ленина — этой величайшей сокровищницы науки всех наук, самой передовой, преображающей мир теории.

С гордостью несут демонстранты портреты лауреатов сталинской премии, передовых ученых, работников техники, выдающихся мастеров слова и сцены. Их награждение народ воспринял как подлинный праздник всей социалистической культуры.

Трудящиеся столицы принесли с собой на Красную площадь теплые и искренние слова привета всем народам Советского Союза, товарищам и братьям по совместной борьбе за торжество коммунизма. Нет счета плакатам и лозунгам, призывающим хранить, как зеницу ока, и множить величайшие победы ленинско-сталинской национальной политики. С особой силой звучат первомайские приветствия москвичей новым советским гражданам трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Северной Буковины и Бессарабии, сбросившим ненавистное ярмо капитализма.

Ни на минуту не умолкают восторженные возгласы и громовое ура в честь товарища Сталина, тов. Молотова, руководителей партии и правительства. Товарищи Сталин и Молотов, руководители партии и правительства тепло приветствуют демонстрантов. Вот наглядное и волнующее выражение того морально-политического единства, которое в несокрушимый монолит слило народы необъятной страны, раскинувшейся своими просторами от Прибалтики до тихоокеанских берегов.

Около 5 часов продолжалось это величественное, невиданное по своей грандиозности шествие. Свыше 1 миллиона 800 тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации.

(ТАСС)

День 1 мая за рубежом

1 мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше 5 часов. В ней приняли участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины и молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей. Они пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

В первомайской демонстрации в Лондоне (Англия) участвовало 5 тысяч человек. В числе демонстрантов было много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны. На организованном во время демонстрации митинге выступил генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит и лейборист Притт, говоривший от имени национального совета

народного конгресса. Первомайские демонстрации состоялись в Глазго, Эдинбурге, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и многих других районах Англии.

В Чунцине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные 1 мая.

В Стокгольме (Швеция) состоялся общегородской первомайский митинг, организованный компартией Швеции.

Многолюдные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексико (столице Мексики) в первомайской демонстрации участвовали 100 тысяч человек. В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась 20-тысячная демонстрация. В Буэнос-Айрес (Аргентина) в день 1 мая прекратили работу моряки и портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики и рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялся 21 первомайский митинг с общим числом присутствовавших 40 тысяч человек.

(ТАСС)

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом кремлевском дворце собирались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, лауреаты сталинской премии, ученые, видные конструкторы обороны промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, Л. М. Карагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Л. П. Берия, Н. М. Шверника, Н. А. Вознесенского, А. С. Щербакова, Г. М. Маленкова, С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут, взоры все были устремлены к любимому Сталину и его сподвижникам.

Водворяется тишина. Народный комиссар обороны, Герой и маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

— Сегодня мы приглашены сюда правительством и Центральным Комитетом партии, — говорит тов. Тимошенко, — и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы

проводим в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот — в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве и буря оваций гремит под сводами залов Большого кремлевского дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слова приветствия к советскому правительству и провозглашает здравницу в честь главы советского правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют тов. Молотова.

Тов. Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают и горячо приветствуют тов. Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров товарищ В. М. Молотов.

— Сегодняшний вечер, — говорит товарищ Молотов, — это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота. Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, маршалов Красной Армии!

За здоровье наркома обороны тов. Тимошенко и наркома Военно-Морского Флота тов. Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова тов. Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжается несолько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС)

ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ 1 МАЯ

День 1 мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа.

Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно перекликались города и села, раскинувшиеся в громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1 миллиона 800 тысяч человек, Ленинграде — 1 миллион 400 тысяч, Киеве — 500 тысяч, Минске — 200 тысяч, Тбилиси — 250 тысяч, Баку — свыше 50 тысяч, Таллине — свыше 70 тысяч, Риге — 325 тысяч, Кишиневе — около 100 тысяч, Каунасе — 125 тысяч, Владивостоке — 100 тысяч человек.

Многомиллионный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина — Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма.

(ТАСС)

1 МАЯ

В ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ

Несмотря на дождливую погоду, в день 1 мая колонны демонстрантов трудящихся Ленинск-Кузнецкого со знаменами, лозунгами и плакатами, отражающими жизнь и деятельность наших предприятий, учреждений и школ, непрерывным потоком двигались на стадион «Динамо».

В 12 часов дня на трибуну вошли руководители горкома ВКП(б), горисполкома, райкома угольщиков и треста, а также лучшие стахановцы и мастера угля шахт нашего рудника.

Открылся торжественный митинг. С приветственными речами выступили секретарь горкома ВКП(б) тов. Шаровъ, председатель райкома угольщиков тов. Иванов, начальник участка № 1 шахты имени Кирова орденоносца тов. Осадчий и горный мастер этой же шахты тов. Осокин.

Мощным «ура» приветствовали трудящиеся мудрого учителя и вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

После митинга колонны трудящихся двинулись мимо трибун. Первой колонной стройными рядами под звуки духового оркестра прошли будущие мастера социалистической промышленности учащиеся ремесленного училища, за ними боевой резерв нашей доблестной Красной Армии — храбрые освивахимовцы, а затем пошли колонны славных горняцких коллективов, школьников, торговых организаций и др.

Более 10 тыс. человек участвовали в праздничной первомайской демонстрации. Это было подлинное выражение марксистско-политического единства горняков и всех трудящихся нашего города.

1 мая — в день международной пролетарской солидарности трудящиеся Ленинска, как и всей страны, еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, свою волю к победе на угольном фронте, свою готовность к борьбе за торжество коммунизма во всем мире.

За досрочное выполнение плана II квартала

Итоги первомайского социалистического соревнования на участке № 3 шахты Журинка-3 показали результат славной борьбы горняков за проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Соревнуясь между собой, все бригады выполнили свои обязательства, в результате в целом участок перевыполнил апрельский план угледобычи.

Разбрьщики тт. Сафонов, Козлов, забойщики тт. Васильев, Куликов стали выполнять свои нормы от 150 до 200 процентов за смену. На 170 процентов выполняет свое задание крепильщик тов. Голохвастов.

Сейчас мы поставили перед собой задачу не снижать взятых темпов и продолжить соревнование имени XVIII партконференции с тем, чтобы досрочно закончить план угледобычи II квартала 1941 года.

И. Ольховский.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» 1917 г.
Рисунок художника Васильева.

Большевистская газета „Правда“

«Могучим оружием в руках большевистской партии в деле укрепления своих организаций и завоевания влияния в массах явилась ежедневная большевистская газета „Правда“, издававшаяся в Петербурге. Она была основана согласно указанию Ленина, по инициативе Сталина, Ольминского и Полетаева. Массовая рабочая газета „Правда“ родилась вместе с новым подъемом революционного движения. 22 апреля (5 мая по новому стилю) 1912 года вышел ее первый номер. Это было настоящим праздником для рабочих. В честь появления „Правды“ было решено считать 5 мая днем рабочей печати...»

Рабочие считали «Правду» своей рабочей газетой, относились к ней с большим доверием и чутко прислушивались к ее голосу. Каждый экземпляр «Правды», переходя из рук в руки, обслуживал десятки читателей, формировал их классовое сознание, воспитывал, организовывал, звал на борьбу» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 143—144).

«Правда» помогала завоевывать легальные организации (думская фракция, печать, больничные и страховые кассы, профсоюзы и т. д.) на сторону большевиков. Благодаря «Правде» большевикам удалось изгнать ликвидаторов из легальных организаций рабочего класса.

Идеино-политическими руководителями «Правды» и ее постоянными авторами были Ленин и Сталин. В «Правде» принимали активное участие т. Молотов — он был секретарем «Правды» — и ряд других товарищей. Ленин говорил, что к лету 1914 г. за большевистской партией, за правдистской тактикой шло четыре пятых сознательных рабочих.

«Правда» очень часто подвергалась преследованиям, штрафам и т. д., но все же продолжала выходить благодаря тому, что рабочие массы поддерживали ее денежными сборами. Большевистская «Правда» воспитала многочисленные кадры рабочих корреспондентов. За один год в «Правде» было помещено 11.114 корреспонденций. Она проникала в деревню,

призыва к революционной борьбе передовое крестьянство. «Правда» за два с половиной года царское правительство закрывало восемь раз, но она выходила под новыми названиями.

«Правда» писала о нуждах и требованиях рабочих разных фабрик и отраслей промышленности, писала, как рабочие борются за свою требования. Почти в каждом номере писалось о стачках на различных предприятиях...

В 1912 году правительство назначило выборы в IV думу. Участие в выборах наша партия придавала большое значение. Думская социал-демократическая фракция и газета «Правда» явились основными опорными легальными пунктами общероссийского масштаба, через которые большевистская партия проводила свою революционную работу в массах» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 145, 148).

Товарищ Сталин в статье «К десятилетию „Правды“ следующим образом охарактеризовал ее значение: «Если вера то положение, что без победы над ликвидаторами не было бы у нас той партии, сильной своей сплоченностью и непобедимой своей преданностью пролетариату, которая организовала Октябрь 1917 года, — то

уже через пять дней после Февральской революции в Петрограде начинает выходить «Правда». Неизмеримо повышается роль и значение «Правды» после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Огромна роль «Правды» в деле мобилизации рабочих и трудящихся масс нашей страны на победное строительство социализма.

Велика роль «Правды» в деле воспитания из рядов рабочих и трудящихся тысяч и тысяч выдающихся борцов за дело коммунизма, героев и героинь советского народа. Огромна роль «Правды» в развертывании стахановского движения; в развитии критики и самокритики в деле исправления недочетов и ошибок во всех областях нашей строительной работы. Неоценима роль «Правды» в вопросах овладения партийными и непартийными большевиками марксистско-ленинской теорией, в деле повышения их политической бдительности.

Высокая большевистская идея, непримиримость к врагам партии, к врагам рабочего класса, к троцкистско-бухаринским буржуазно-националистическим шпионам, диверсантам, изменникам и предателям нашей родины, агентам капитализма — вот что характеризует ленинско-сталинскую «Правду».

Вся наша печать должна следовать боевым традициям «Правды», должна и впредь нести высоко знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, сплачивая миллионы масс трудящихся нашей родины на борьбу за победу коммунизма.

В своем приветствии «Правде» в день ее двадцатипятилетия 5 мая 1937 г. Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) писал:

«История ленинской «Правды» неразрывно связана с историей большевизма. Рожденная на волне революционного подъема в 1912 году, «Правда» сыграла виднейшую роль в борьбе за сплочение сил большевизма и рабочего класса, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма».

(«Правда», 5 мая 1937 г.).

ЧИТАТЕЛИ О ГАЗЕТЕ НЕДОСТАТКИ ГАЗЕТЫ

Наша газета «Ленинский шахтер» немало помогала нам, читателям, в изучении опыта работы отдельных стахановцев скоростников. Неплохо был показан опыт скоростника мастера угля Сергея Халавина. Метод Халавина подхвачен нашим бригадиром участника № 3 шахты «Комсомолец» тов. Боринским, который прочно закрепил его в своей бригаде.

После опубликования в газете «Ленинский шахтер» опыта тов. Боринского скоростной метод очистки лав еще больше распространился по участкам, что резко увеличило производительность труда в целом по шахте.

Но сегодня, в день большевистской печати, я хочу отметить и недостатки газеты, заключаю-

щиеся в том, что она мало еще дает опытов по организации труда в забоях подготовительных выработок, которые, надо сказать, отстают по всем шахтам, а некоторые шахты даже не выполняют план.

Недостаточно и очень редко газета дает на своих страницах опыт работы передовых председателей цехкомов, профгруппировок, да и председателей шахткомов, а это нужно было, ибо недостатков в работе профсоюзных организаций очень много, выпрямить которые можно только через показ в газете хорошего опыта работы лучших профсоюзных руководителей.

Ф. Маякшин — председатель шахткома шахты «Комсомолец».

НУЖНЫ ТЕХНИЧЕСКИЕ СТРАНИЧКИ

Техника в нашей стране развивается очень быстро. Освещение материалов в большинстве случаев ведется в технических журналах, в центральных газетах. Но как журналы, так и центральные газеты получаем мы на несколько дней позднее, поэтому новинки в технике до нас доходят с опозданием. К тому же центральные газеты не всегда и удается выплыть.

Для лиц, связанных с техникой, и особенно для нас, преподавателей, быстрое ознакомление со всеми новинками исключительно необходимо. В этом, мне кажется, что и наша местная газета «Ленинский шахтер» может оказать нам большую помощь, выпуская специальные технические странички хотя бы два или три раза в месяц.

Опубликованные опыты стахановской работы, организация труда в подготовительной смеси горного мастеров тов. Трофимчука с шахты «А», организация труда на передовом участке № 4 шахты Журинка-3 для нас, преподавателей ремесленного училища, поимели исключительно серьезное значение ибо нам, преподавателям, эти материалы явились большим подспорьем для обучения молодежи стахановским методам работы, привития им

вкуса к культурной организации труда, культурного выполнения работы.

Или вот еще, недавно была дана лекция по бухгалтерскому учету в помощь хозяйственным руководителям, что также очень ценно. Мне думается, что газета «Ленинский шахтер» учтет просьбу преподавателей и будет давать технические странички.

Ф. Васильев — преподаватель ремесленного училища № 2.



П. ГАЙЛЮНАС — помощник главного инженера шахты Журинка-3, член редколлегии шахтной газеты шахты Журинка 3, активный рабкор газеты «Ленинский шахтер».

Нам помогает печать

Свое сотрудничество в газете я начал не так давно. Но и этот небольшой рабкоровский стаж мне уже дал много положительного. Когда пишешь в газету, очень часто приходится пользоваться и литературой. Это прививает вкус к чтению художественной литературы и расширяет кругозор.

Участие в газете обязывает детально изучать тот факт, о котором пишешь, больше вникать в дела производства. Показ лучших людей укрепляет и поднимает их авторитет, а подмеченные недостатки в работе отдельных рабочих или руководителей действуют на них морально, и они стараются их исправлять.

Например, я несколько раз писал о бригаде тов. Раб. Вначале у нее работа шла неудовлетворительно только потому, что ей плохо готовили фронт работы. Сейчас недостатки изжиты, и бригада работает очень хорошо.

Отмечая сегодня день большевистской печати, я поставил перед собой задачу еще больше укрепить свое сотрудничество в газете, ибо это является прямым участием в разрешении задач, поставленных перед нами, угольщиками, решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции.

П. Храмцов — председатель шахткома шахты имени Ярославского.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Пелопонес. Итальянцы заняли греческие острова Кефалиния, Закинф и Лефкада.

В сообщении командования английской ближне-восточной армии говорится, что по крайней мере 80 процентов личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлены в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тысяч человек.

В Северной Африке ожесточенные бои происходят у Тобрука. Германо-итальянская пехота, поддержанная многочисленными танками, проникла в район внешних оборонительных укреплений этого города. Английское командование усиливает оборону Тобрука. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что крупные части бри-

танских войск, эвакуированные из Греции, направлены на помощь гарнизону Тобрука. Британские военные корабли патрулируют побережье близ Тобрука, обстреливая скопления итальянских войск на прибрежной дороге.

За последние дни продолжались налеты германской авиации на порты, промышленные сооружения и аэропорты Англии. Ожесточенная бомбардировка подвергся Ливерпуль. Не прекращались военные операции на море. Германские сводки сообщают о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Эйден и Киль (Германия). Объектами последующих английских воздушных атак были германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург. (ТАСС)

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск, уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансокеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский и средиземноморский флот. Французское агентство Офи (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в со-прикосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака. (ТАСС)

ВЫСАДКА НЕМЕЦКИХ ВОЙСК В ФИНЛЯНДИИ

ТАЛЛИН. (От соб. корр.). По полученным здесь достоверным сведениям, 26 апреля в финляндский порт Або (Турку) прибыло 4 германских транспортных парохода, с которых выгрузились немец-

кие войска в количестве около 12 тысяч человек с вооружением, танками, артиллерией и т. д. 28 апреля эти войска начали отправляться в Тампере. («Правда» от 30 апреля).

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМАНДУЮЩЕГО ВОЙСКАМИ БРИТАНСКОЙ МАЛАЙИ

НЬЮ-ЙОРК. Как передает агентство Юнайтед Пресс, командующий войсками Британской Малайи генерал-майор Бонд заявил, что существует угроза непосредственного нападения на Сингапур. Сингапур, сказал Бонд, располагает в настоящее время значительно более мощными укреплениями, чем раньше. В Сингапур продолжают непрерывно прибывать новые воинские части. Из США доставляются самолеты, пулеметы и грузовики. (ТАСС)

Усиление обороны Гибралтара

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Виши о том, что вчера ночью в Гибралтаре проводились противовоздушные учения. Населению было предложено провести полное затемнение. Самолеты с английских авианосцев, а также морская авиация совершили учебный налет на Гибралтар. В сообщении указывается также, что в Гибралтар прибыли из Атлантического океана английский линкор, линейный крейсер, авианосец, 7 эсминцев и 5 торпедных катеров.

ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ПЛИМУТА

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, городской чрезвычайный комитет Плимута и представители министерства здравоохранения решили объявить часть Плимута районом, подлежащим эвакуации, в связи с тем, что за последние 8 дней город четырежды подвергался ожесточенным бомбардировкам. В ближайшие дни будет проведена эвакуация 10 тысяч детей школьного возраста в

сельские районы графств Девон и Корнуолл. Кроме того, будет оказано содействие материам, беременным женщинам и старикам, желающим покинуть город.

По последним сведениям, налет германской авиации на Плимут в ночь на 29 апреля причинил большие разрушения, особенно в районах, уже пострадавших от предыдущих бомбардировок. В городе много убитых. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Дело газеты „Рейнольдс ньюс“

Английские власти привлекли к ответственности воскресную газету «Рейнольдс ньюс», орган кооперативной партии, за опубликование информации, «способной представить интерес для противника».

Как сообщает журнал «Уорлдс пресс ньюс», на суде газете инкримировалось напечатание статьи, содержащей указания на усиление британских вооруженных сил на острове Мальте и на минирование Рейна английскими самолетами. Статья была написана ответственным редактором газеты «Рейнольдс ньюс» Эллиотом, фигурировавшим на процессе в качестве обвиняемого.

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ В ШВЕЦИИ

Шведские правящие круги упорно продолжают преследовать газету «Ню даг», центральный орган коммунистической партии Швеции.

Комиссия риксдага (шведского парламента) постановила продлить еще на один год действующее наше запрещение пересылки ряда газет. Это запрещение касается в первую очередь газеты «Ню даг». Стокгольмский суд приговорил ответственного издателя «Ню даг» к тюремному заключению сроком на 6 месяцев за опубликование трех статей, посвященных положению в Финляндии.

Что читают солдаты?

В Англии создана исследовательская группа «Массового наблюдения» («Масс обсервейшн»), изучающая вопросы, которые затрагивают широкие слои населения. Эта группа задалась целью всесторонне осветить вопрос: что читают английские солдаты и как они относятся к прочитанному?

Все обследователи отмечают, что солдаты не проявляют никакого интереса к газетным передовицам и статьям. Наиболее распространенный в армии газетой является иллюстрированная «Дейли миррор». Некоторые наблюдатели подсчитали, что 75 процентов солдат, покупающих газеты, останавливают свой выбор на «Дейли мирроре»; притом они просмотривают в этой газете преимущественно карикатуры. Один из обследователей пишет: «Новидимому, читатели «Дейли миррор» внимательнее всего просматривают серийные комические рисунки. Я должен сознаться, что был поражен количеством читателей, просматривающих «Смешные картинки» и тому подобные вещи».

В казармах солдаты обычно бесплатно снабжаются газетами «Дейли мейл» и «Дейли скетч», принадлежащими к крайнему консервативному толку. Читают их мало.

Составители отчета пишут об «апатичном» отношении солдат к газетам. Они считают, что «радио является более значительным источником информации для армии, чем печать».

(Из журнала „Большевистская печать“ № 7, 8, за 1941 г.)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

МЫ БУДЕМ ПРАВИЛЬНО ВОСПИТИВАТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ

Для того, чтобы правильно поставить воспитание детей с первых же дней их жизни, матери должны иметь большие знания. Но многие из нас, матерей, этих знаний не имеют, а поэтому и детей своих мы воспитываем не всегда правильно.

Большую помощь в этом отношении матери оказывают консультации. Посещая с детьми регулярно консультацию, мы получаем от врачей и сестер много полезных советов и указаний. Эти указания помогают нам воспитывать наших малышей крепкими и здоровыми. Матери, посещающие консультацию № 4, которой заведует врач тов. Волкова, очень довольны чутким и внимательным

отношением к нам со стороны всего медицинского персонала этой консультации.

Давая советы материам в консультации, тов. Волкова этим не ограничивалась. В конце марта консультация № 4 организовала школу матерей. Женщины, которые посещали эту школу, прослушали цикл лекций по вскармливанию грудных детей и уходу за ними в первые годы их жизни. Сейчас эту школу мы уже закончили. Много полезных знаний получили мы в ней и теперь твердо знаем, как нужно воспитывать детей. Сикорская, Рылова, Феронова, Штабных, Макаревич, Анисимова, Коробова, Сидышова.

ИНИЦИАТИВНЫЙ УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

С наступлением весны для уличных комитетов наступает горячая пора. Нужно проводить озеленение, наводить чистоту и порядок на улице, во дворах и квартирах.

Вот за эту работу с большой энергией взялся вновь избранный уличный комитет Кузнецкой улицы, председателем которого является тов. Колпакова.

Все члены этого уличного комитета домохозяйки тт. Архипова,

Зайцева, Сидоренко, Абураншаева и Шварева раскрепили между собой дома и провели с жильцами беседы, на которых обсудили мероприятия на ближайшее время.

Активная работа уличного комитета сказалась в том, что с каждым жителем помогают комитету сделать свою улицу образцовой.

Приводят в порядок дворы и готовятся к проведению посадки деревьев.

Пирожкова.

НУЖНО ОТКРЫТЬ МАГАЗИН

С 1939 года работает шахта артели «Байкальский шахтер» в деревне Хмелево. Количество рабочих этой шахты все больше и больше увеличивается. Сейчас их уже около 200 человек, но условия остаются плохими. До сих пор для рабочих шахты не открыт магазин, и шахтеры терпят большие неудобства, не имея зачастую самых необходимых товаров и про-

ПРОИСШЕСТВИЯ

ТРЕТИЙ РАЗ ПЕРЕД СУДОМ

Сужденный дважды за хулиганство А. Ф. Грехов только 5 апреля отбыл срок наказания. Но 4 года заключения, видимо, не совсем исправили психологию этого отъявленного хулигана. Сразу же по прибытию в Ленинск, напившись пьяным, Грехов с нецензурной бранью стал набрасываться на прохожих. Не удовлетворившись этим, Грехов, размахивая ножом, напал на грн. Лунева и Петричеву, проходивших в это время по улице.

7 мая 1941 года, в 8 часов утра, в помещении горсобеса созывается общее собрание всех инвалидов труда города Ленинска для раздела участка земли под посадку картофеля.

Часовая мастерская быткомбината горсовета (Базарная пл., № 2) с 20 апреля работает с 8 ч. утра до 8 часов вечера ежедневно без выходных дней.

Мастерская принимает заказы — выполнение с гарантией на 6 месяцев, выполняет быстро. Здесь же производится скупка часов — лома, ходиков, будильников, ручных, карманных и стенных.

Гармонная мастерская быткомбината принимает заказы на ремонт гармоний. Выполнение срочное. Выходные дни мастерской в понедельник.

Шахтоуправление главстройснаба КУПИТ легковых и рабочих лошадей, воловых и легковых тележек, легковую сбрую. С предложениями обращаться в бывно-практический комбинат, телефон № 2-37.

Подсобное хозяйство треста Ленинуголь ПОКУПАЕТ телят от одного месяца и более и коров.

Обращаться: Ленинская, № 38.

Требуется бухгалтер. Обращаться:

ул. Пушкина, № 39, телефон № 2-53.

ПОТЕРЯЛАСЬ СВИНКА белой масти. Знающих прошу сообщить по адресу: Советский пер., № 8, кв. 2, Коновалову.